



# Z PRAVODAJ OBCE KOZOJÍDKY

## 2023



## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

zase tu máme konec roku. Jak tento rok nazvat? Asi rokem stavebním. Letos jsme totiž realizovali a realizujeme spoustu investičních akcí. Právě finišují práce na dokončení požární zbrojnice. Rekonstrukce šaten na hřišti je v plném proudu. Podařilo se do areálu sklepů přesunout sušárnu tabáku a konečně se podařilo zlikvidovat sloupy s vysokým napětím. Tím, že budou mít hasiči své vlastní zázemí, vzniknou nové prostory pro naši knihovnu. Rekonstrukce už je naplánovaná. Dobudováním šaten na hřišti vznikne plnohodnotné zázemí pro sportovce i veřejnost. Navíc se můžeme těšit na 12 domácích mistrovských zápasů. Samotné přesunutí sušárny tabáku nás zase trochu proslavilo, protože o tom vysílal Český rozhlas a dokonce o tom psali v Blesku. Sušárna vypadá velmi dobře a na jaře ji snad při nějaké příležitosti otevřeme. Odstranění vysokého napětí nám umožní dokončit prodej pozemků a následnou výstavbu.



V příštím roce chystáme opravu místní komunikace směrem na Hliník. Obdrželi jsme dotaci, tak konečně nejhorší úsek komunikace v obci opravíme. Další investiční akcí bude s největší pravděpodobností 1. etapa výstavby nového pódia u sklepů.



Během roku proběhla spousta tradičních kulturních, společenských a sportovních akcí, za což je pořadatelům třeba poděkovat. Asi nejvýznamnější byla oslava 30. výročí založení mužského pěveckého sboru MALINA. Do dalších let přejeme vše nejlepší.

Velmi krásnou atmosféru měla letošní Mikulášská nadílka. Přišlo spoustu dětí i dospělých. Bílý sníh tomu dal krásnou pohádkovou atmosféru. A když se rozsvítil stromeček, tak jsem zaslechl komentář, že Pražáci nám mohou závidět. Ano, prostředí u kaple je fakt moc pěkné.

Konec roku se neúprosně blíží a s ním i spousta tradičních akcí. Na sv. Štěpána se můžeme těšit na tradiční Vánoční koncert od 17.00 hodin. 28.12. proběhne v budově obecního úřadu turnaj ve stolním tenise. Na Silvestra si připijeme o půlnoci u kaple sv. Martina a na Nový rok ve 13.30 proběhne setkání občanů ze širokého okolí na Radošově.



Všem Vám přeji krásné a pohodové Vánoce. Prožijte je se svými blízkými. Dětem ať Ježíšek přinese to, co si přejí. Nám dospělým určitě bude stačit pevné zdraví a dobrá mysl.

Věřím, že rok 2024 nám přinese konec krize, konec války a lepší náladu.

Otakar Březina, starosta obce

## MÍSTNÍ KNIHOVNA KOZOJÍDKY

Vážení občané a čtenáři naší knihovny,

opět jsme se ocitli na konci roku, všude je cítit vánoční atmosféra, a proto je čas na rekapitulaci celého roku 2023 v naší knihovně.

Provoz knihovny je rozdělený na dva dny. V pondělí se věnujeme dětem a mládeži. Byla vyhlášena celoroční hra, do které se mohly zapojit všechny děti. Cílem hry je nasbírat během roku co nejvíce bodů za docházku a za plnění úkolů. Ráda bych zmínila, že činnost s dětmi nás nesmírně těší. Po celou dobu se setkáváme s velkým nasazením a aktivitou, kterou jsou děti schopné vynaložit. I



díky jejich aktivitě jsme mohli po celý rok připravovat nádherné výrobky, kterými jsme se prezentovali na několika akcích.



Střeдеční knihovna patří dospělému čtenáři. Čtenáři měli možnost vybírat z mnoha nových knižních titulů, z pravidelné dovážky výměnného fondu a z nabídky audio knih.

Ráda bych vás seznámila s akcemi, které naše knihovna během roku pořádala nebo se svou činností na nich podílela.

První akcí letošního roku byla akce pro děti Volby v knihovně. V této době jsme využili atmosféru prezidentských voleb a instalované volební místnosti. Děti si vyzkoušely, jak volby probíhají, seznámily s volebním lístkem a celým průběhem voleb. Zvolili jsme zástupce na funkci kronikáře, pokladníka, nástěnkáře a režiséra.

Oblíbenou akcí se stal Karneval, který proběhl v knihovně 30. 1. 2023. Akce se stala pro děti a mládež oblíbenou. Zažili jsme odpoledne plné her, tančení a soutěží.

Noci s Andersenem a spaní v knihovně se účastnilo 25 dětí z naší vesnice a okolí. Přihlášeny byly děti v různých věkových skupinách a ústředním tématem bylo výročí postavy Ferdy mravence. Nechyběla venkovní hra, vyrábění, večere v areálu vinných sklepů, noční hra, čtení a tancování.

Poprvé v letošním roce se nám podařilo zorganizovat akci Zdobení velikonočního beránka, která byla určena pro ženy. Ve dvou termínech se



vystřídaly dvě skupiny přihlášených účastnic. Všechny jsme si domů odnášely krásný symbol velikonočních svátků.

Zapojili jsme se do akce Vítání občánků, která proběhla v dubnu. Natrénovali jsme taneční vystoupení a jsme doplnili kulturní program.

Konec dubna patřil již tradičně akci Pálení čarodějnic. Knihovna se podílela na organizaci programu pro děti. Letos poprvé byla akce pořádána v areálu malého rybníčku. Odpoledne jsme si užili hraním společných her, s tanečky, s přípravou lektvarů a se soutěžími.

V září jsme v knihovně přivítali čerstvé prvňáčky a to při příležitosti akce Pasování prvňáčků na čtenáře. Odpolednem nás provázel skřítek Knižníček, který dohlíží na slavnostní složení čtenářského slibu a samotného pasování. Po slavnostní části následovalo malé občerstvení a dílničky. Každý prvňáček si odnesl svou vlastní záložku do knihy. Na konec nesmělo chybět hraní her.



Podzim je pro naši knihovnu ve znamení příprav na Výstavu ovoce a zeleniny. Děti s nadšením připravily svou prezentaci výrobků, které jste na výstavě mohli vidět v prostorách vstupní chodby obecního úřadu. Letos jsme zvolili téma Včelí úl.

Rok se blíží ke konci a v prosinci nás čekali ještě dvě akce. Jednou z nich je Odpoledne s Mikulášem. Knihovna připravila výtvarné dílničky pro děti v sále obecního úřadu. Letos jsme se zaměřili na výrobu lampiček, které jsme využili při setkání se sv. Mikulášem. Děti vytvořily světýlkovou cestu a Mikuláš tak lépe našel



naše děti z Kozojídek. Mládež z knihovny si připravila svůj vlastní stánek, kde jste si mohli zakoupit krásné výrobky a tím podpořit další činnost knihovny.

Poslední akcí tohoto roku je slavnostní Vánoční knihovna. Slavnostní proto, že se znovu objevil skřítek Knižníček, který odměnil výherce celoroční hry a zhodnotil uplynulý rok. Ani na naši knihovnu nezapomněl Ježíšek a přinesl krásné dárky, se kterými si můžeme po celý rok hrát.

Vážení čtenáři a občané naší obce, myslím, že mohu říct, že letošní rok byl pro naši knihovnu krásný. Už s radostí očekáváme, co přinese rok následující. Během roku 2024 bychom se měli stěhovat do prostor hasičské zbrojnice, kde se pokusíme vytvořit nový, větší, důstojný a příjemný prostor pro naše setkávání. Čeká nás malá rekonstrukce a velké stěhování, ale věřím, že společně zvládneme nový prostor připravit.

Chtěla bych poděkovat panu starostovi za podporu. Podpora obce je pro naši činnost klíčová a bez ní bychom neuskutečnili tak krásné akce. Děkuji všem, kteří jste nám jakýmkoliv způsobem pomohli během tohoto roku a tím knihovnu podpořili. Velké díky patří i pracovníkům obecního úřadu, kteří jsou naší oporou při každé akci. Vážíme si toho, že ochotně pomohou ve svém volném čase.

Začátek roku 2024 bude pro knihovnu složitý a jiný než obvykle. Na několik měsíců musím práci knihovnice přerušit, protože mě čekají krásné mateřské povinnosti. Věřím, že se brzy vrátí vše do starých kolejí a ve zdraví se v knihovně budeme potkávat.

Přeji Vám všem krásné prožití Vánoc a těším se na setkání v knihovně v novém roce 2024.

Aneta Davidová, DiS.

Knihovnice Místní knihovny Kozojídky

## BABINEC

Náš Babinec stárne a slábne. Čtyři členky jsme už vyprovodily na hřbitov, žádné nové nepřicházejí a tím se snižuje naše výkonnost. Už neplánujeme, ale bilancujeme. Zaměřujeme se na akce v okolí a akce charitativní.

Letos jsme zrealizovaly tři úspěšné akce:

- Ždánice - přehlídka historických kol
- Uherské Hradiště – slavnost vína
- Veselí nad Moravou – velký jarmark.

Když velký, tak opravdu velký, jak množstvím stánků, tak i různorodostí pokrmů a hlavně množstvím návštěvníků. Na naše báleše se zformovala fronta dříve než jsme postavily kamna a ta trvala až do tmy. Pracovaly jsme na dvě směny, zájemců neubývalo. Ukončila to až 20. hodina a to jsme už neviděly ani jedna na druhou. Podobné akce byly rovněž v Uherském Hradišti a ve Ždánicích. Přálo nám zde počasí i vstřícnost pořadatelů.



Kde nám počasí nepřálo – byla pout' rodin na kopci sv. Antonínka v Blatnici. Zájemců o báleše mnoho, ale s obavou jsme sledovaly černé mraky nad okolními kopci. Navzájem jsme se uklidňovaly, že svatý kopec nás ochrání, ale neochránil nás ani sv. Antonínek a ve chvílce se strhla velká bouřka i s větrem a to tak, že nám přelo i na plotnu s bálešama. Ve spěchu jsme naskákaly do aut i s těstem, které doma dopekly a dodělaly dvě naše členky a dokonce nám všem doručily báleše až domů.

Díky těmto akcím jsme vydělaly částku, kterou jako vždy (po odpočítání nákladů - jako doprava, suroviny, poplatky za stánek) dáváme na provoz a opravy kaple sv. Martina. Díky děvčatům z Babince a ostatním, kteří nám pomáhají, máme opravené schody na chóru, nový držák na tiskoviny a doufáme, že se nám podaří i nový stolec na letáčky a noviny při vstupu do kaple.

Jsme dobrovolné sdružení, které asi jako jediné nečeká na příspěvek od místního úřadu, ale dává zpět do obce.

Kromě těchto velkých akcí zajišťujeme vždy pohoštění při pobožnosti křížové cesty ve Vývozků a také při oslavě vzniku republiky.

Každá akce potřebuje předběžné zajištění, určení podmínek, domluvu s organizátorem, nákup surovin, zajištění dopravy a odvozu. Za tuto činnost, která je skrytá, ale nutná, patří srdečné poděkování členkám už mladším a obětavějším.

Do roku 2024 přejeme všem spoluobčanům a spolkům pevné zdraví, dobrou mysl, Boží požehnání a to vše si přejeme i my tetičky, babičky a prababičky ze spolku BABINEC.

## JAHODA

Ženský sbor Jahoda již devatenáctým rokem věnuje pondělní večery pěveckým zkouškám. Ne jinak tomu bylo i v letošním roce. Naše zkoušky jsou nejen o zpívání, ale i o plkání a společné skleničce u příležitosti narozenin či svátku některé z nás.

Letos jsme se účastnily akcí v našem blízkém i vzdálenějším okolí. Na všechny akce se vždy těšíme a snažíme se, abychom si je pořádně užily.

Koncem května jsme dostaly pozvání na setkání sborů do Kněždubu. Byla to neformální akce, kterou jsme si společně s ostatními zpěváky řádně užily. V létě jsme nemohly chybět na oslavách mužského sboru Malina v Kozojídkách. Společně jsme oslavily jejich 30-leté zpívání. Další letní akcí bylo zpívání v Kútech na hodách, kam nás pozval mužský pěvecký sbor Kúcané. Úvod září máme již tradičně vyhrazený pro účast na vinobraní. Letos jsme se vypravily do Strážnice. Na podzim jsme zazpívaly našim důchodcům na jejich setkání. Téměř všech akcí se s námi letos zúčastnily Eliška Kočišová, Eva Tomčalová a Bětka Koryčanská, za což jim děkujeme a těšíme se na další společné zpívání.





Také jsme zpěvem obohatily mše svaté v naší farnosti. Tradičně pro Vás připravujeme vánoční koncert na svátek svatého Štěpána v kapli v Kozojídkách. Na koncert Vás všechny srdečně zveme. Pojďme si společně užít slavnostní chvíle Vánoc s našimi spoluobčany.

Přejeme všem krásné prožití vánočních svátků a především zdraví a pohodu v celém roce 2024.

zpěvačky z Jahody

## MALINA

MPS MALINA těší své posluchače již 35 let

V letošním předvánočním Zpravodaji obce Kozojídky si trochu více zavzpomínáme na dlouholetou činnost sboru Malina. Snad si to Maliňáci zaslouží. Ale pojďme pěkně popořádku.

V sobotu 29. července 2023 si společným zpíváním mužských a ženských sborů Malina připomněla XXXV let své existence. Přestože je sbor svou aktivitou známý, rádi bychom jej alespoň ve stručnosti spoluobčanům a třeba i přespolním čtenářům představili a o jeho aktivitách tak trochu pohovořili.





Vznik MPS Malina se datuje k roku 1988, když v pořadu nazvaném Okolo Strážnice (pořad věnovaný 100. výročí narození Vladimíra Úlehly) poprvé vystoupil MPS z Kozojídek. Zdařilé vystoupení podnítilo chlapy k dalšímu zpívání. Vrcholem prvního období činnosti MPS byla pak účast při nahrávání gramodesky Návštěva ve státním podniku Železářny Veselí nad Moravou, kde sbor spoluúčinkoval kupř. s HCM Martina Hrbáce a dalšími aktéry. Po krátké odmlce byla činnost Maliny obnovena v roce 1998. Od tohoto roku se sbor pravidelně schází každé úterý. S intenzitou zkoušek i jednotlivých vystoupení neustále roste i umělecká úroveň MPS. Malina každoročně účinkuje na Strážnickém vinobraní, často na Strážnických slavnostech, Ozvěnách Hornácka, zúčastňuje se přehlídek i příležitostného zpívání mužských sborů a sama je i organizuje. Pořádá vánoční vystoupení a koledování, bez sboru se neobejde žádná kulturní a společenská událost v Kozojídkách a sousedních Žeravinách či Hroznové Lhotě.

Maliňáci z Kozojídek během těch 35 let zpívali rovněž přátelům v Olomouci, Blansku, Brně, Bzenci, Praze a celém širokém okolí Slovácka, ba až na mezinárodním folkloristickém festivalu v holandském Odoornu, ale též i bývalému prezidentu Miloši Zemanovi, ministryni Karle Šlechtové, premiéru Bohuslavu Sobotkovi, či hejtmanu Michalu Haškovi, Stanislavu Juránkovi, s Malinou si prozpěvoval i zlínský hejtman Jiří Čunek, když se přijel podívat do míst, odkud pocházela jeho babička, ale též i hodnotícím komisím, když obec získala titul Vesnice Jihomoravského kraje i bronzovou medaili v celorepublikovém klaní.

## MUŽSKÝ PĚVECKÝ SBOR

# MALINA

K O Z O J Í D K Y

35

LET

S PRÁTELI SLAVÍ VYROČÍ



Antonín Benedik vedoucí | Zdeněk Červenka | Josef Černý | Josef Grombří | Antonín Mička | František Kozumplík | Josef Pavlica | Jan Slezák | Jan Špiruda | Viktor Kolůch | František Kadubec | Jan Hlahůlek | Josef Lacek | Jiří Karásek



Sbor se také podílel na natáčení televizního dokumentu nesoucí název Zvony, jež uváděla ČT v pořadu Náš venkov, Malina vystupovala i v televizi NOE, kupř. v pořadu U nás.

Přestože sbor při zpívání inklinuje k autentičnosti a dodržuje folklorní tradice, má jako dobrý sbor, neboť jde s dobou, svého uměleckého vedoucího Antonína Benedíka (v počátcích sbor vedl Josef Pavlica), pokladníka, manažera, mluvčího, sklepmistra, ba dokonce i prezidenta. Podle toho jak zpěvákům chutná víno, by se měl sbor spíše jmenovat Réva, Hrozen nebo Burčák a nikoliv Malina. To by ale naše něžné polovičky nepřipustily, proto si poetický název i nadále ponecháme, abychom nejen uspokojili je, ale též proto, že ženský sbor z Kozojídek si říká Jahoda a více jak polovičku těchto zpěvaček tvoří dcery Maliňáků, které zase naopak vyprodukovaly naše vnučky, jež vystupují pod značkou Dívčí hudecká muzika (dříve jako Rózinky) z Kozojídek.

Repertoár Maliny vytváří písně ze samotných Kozojídek, ale i Hroznolhotska, Strážnicka, Veselska, Hornácka, Podluží i myjavských Kopanic. Sbor se se svým zpěvem snaží oslovit všechny věkové kategorie, ženy i muže, zamilované i tápající bytosti. Kupř. písně na našem CD, jež nese název Tá kozojdská cesta, pějí o lásce, o vojně a verbování, o zbojnicích, o práci, též o nešťastné lásce, prostě o všem, co do svých písní kdysi zakleli naši neznámí předkové.

Za dobu své pětatřicetileté existence Malina spolupracovala při svých vystoupeních s CM Petra Galečky i Jožky Staši a za doprovodu HCM Petra Mičky nazpívala CD Tá kozojdská cesta, ale vyprodukovala i druhé CD nazvané Zpívání z Kozojídek. V současné době sbor občas doprovází v Kozojídkách vzniknuvší CM Capella nebo cimbalová muzika Fraj.

Je vidět, že nás pořád zpívání baví, i když mnozí z nás od doby vzniku sboru již zestárli. Hold už z nás nejsou fešní mladí hoši a pánové, ale zato prošedivělí a i méně vlasatí dědečkové.

A že jsme ani letos nelenošili, o tom svědčí níže uváděný přehled akcí, do kterých jsme se během roku zapojovali. Doufáme, že tomu tak bude i v roce 2024. Přejeme sobě i všem našim spoluobčanům spokojené svátky vánoční a do nastávajícího kalendářního roku pak pevné zdraví, klid a pohodu.

Za MPS Malina PhDr. Antonín Mička, mluvčí sboru.

Za všechny členy MPS Malina upřímně gratuluje Antonín Mička, mluvčí sboru



## SEZNAM AKCÍ MPS MALINA V ROCE 2023

Datum	Místo	Akce
12.3.	Kozojídky	Křížová cesta
30.4.	Veselí n/M	Košť vín na náměstí
14.5.	Kozojídky	Den matek
28.5.	Žeraviny	Mše svatá – 22 let od svěcení kaple sv. Alžběty
3.6.	Kozojídky	Slavení postupu fotbalistů z I.B do I.A třídy
17.6.	Malá Vrbka	Hornácké kosení
25.6.	Hroznová Lhota	Farní odpoledne
29.7.	Kozojídky	Setkání sborů k 35. výročí MPS Malina
30.7.	Kozojídky	Mše svatá – 52 let od svěcení kaple sv. Martina
12.8.	Hroznová Lhota	Setkání sborů
31.8.	Kozojídky	Pohřeb paní Marie Petruchové
9.9.	Strážnice	Strážnické vinobraní
30.9.	Veselí n/M	Andělské hody
27.10.	Kozojídky	Oslavy k 105. výročí vzniku ČSR
28.10.	Žeraviny	Oslavy k 105. výročí vzniku ČSR
10.11.	Kozojídky	Zpívání při stavění máje a v areálu Pod Kříbem
12.11.	Kozojídky	Hodová mše svatá v kapli sv. Martina
17.11.	Žeraviny	Zpívání při stavění máje
19.11.	Žeraviny	Hodová mše svatá v kapli sv. Alžběty
19.11.	Kozojídky	Vzpomínka k 100. výročí od narození akademického malíře Karla Benedíka
25.11.	Kozojídky	Oslava 70. narozenin pana Josefa Potěšila
3.12.	Syrovín	Adventní a mikulášské zpívání seniorům
9.12.	Nedakonice	Mikulášské setkání sborů
26.12.	Kozojídky	Vánoční koncert v kapli sv. Martina

Kozojídky: 2.12. 2023

Zpracoval: Josef Grombíč

## ZO ČZS KOZOJÍDKY

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Kozojídky si naplánovala a uskutečnila v roce 2023 několik akcí. Zde jsou uvedeny nejdůležitější:

- Výroční členská schůze naší organizace se uskutečnila 5. února 2023. Hlavními body programu bylo vyhodnocení úkolů za rok 2022 a návrh nových úkolů pro rok 2023. Nejdůležitějšími zůstávají výstava vína a výstava ovoce a zeleniny. Na schůzi byla předána ocenění Republikové rady Českého zahrádkářského svazu těmto našim dlouholetým členům za přínosnou práci pro naši organizaci, a to Františku Benedíkovi, Josefu Slezákovi, Janu Šrahůlkovi, Františku Kozumplíkovi a Františku Koryčanskému.



Ocenění (medaile a diplomy) předal zástupce Územního sdružení ČZS Hodonín přítel Antonín Maňák.

- V měsíci únoru, konkrétně 23. 2. 2023, jsme se rozloučili s naším dlouholetým členem panem Františkem Ocetkem. V naší organizaci působil od roku 1977 a vykonal mnoho záslužné práce.

- V rámci rozvíjení degustačních schopností pro hodnocení vín jsme v měsíci únoru a březnu uskutečnili návštěvy několika vinařství a vinařů v blízkém okolí. Jednalo se o vinařství Dobčák ve Strážnici, vinařství Chromeček v Kněždubě a vinaře Davida Teplého v Kněždubě.

- V neděli 19. 3. 2023 proběhla degustace vzorků vín. Celkem bylo hodnoceno 195 vzorků vín, z toho 145 bílých, 16 růžových a 34 červených. Hodnocení se zúčastnilo 33 degustátorů, kteří byli rozděleni do 7 komisí. Vlastní výstava těchto vín se uskutečnila v sobotu 25. 3. 2023. Jednalo se již o 56. ročník. Výstava byla kladně hodnocena četnými návštěvníky pro svou příjemnou atmosféru a kvalitu vín. Tato skutečnost je pro nás pořadatele velkou motivací pokračovat v naší činnosti i v dalších letech.

- Během tohoto roku jsme též oslavili významná životní jubilea našich členů, a to sedmdesátiny přítele Stanislava Lakosila a osmdesátiny přítele Františka Koryčanského.

- V sobotu 30. 9. 2023 zástupci naší organizace navštívili své přátele, zahrádkáře ze Zubří při příležitosti oslavy 65. výročí založení jejich základní organizace ČZS. Tato slavnostní akce proběhla ve velmi vstřícné a milé atmosféře, bohužel, z naší strany zastoupené v malém počtu. Spolupráce obou našich organizací trvá již déle než 25 let a vyústila v mnohá přátelství.



- Výstavu ovoce a zeleniny, jídel a nápojů jsme realizovali v neděli 8. a v pondělí 9. října 2023. V rámci této expozice byly představeny taktéž výtvarné práce dětí mateřských škol z obcí Tasov, Hroznová Lhota a Kozojídky, dále žáků Základní a mateřské školy Joži Uprky Hroznová Lhota a také čtenářů místní knihovny. V neděli byla součástí výstavy bohatá tombola, o kterou byl také velký zájem. Výstavu zhlédlo v neděli asi 150 návštěvníků a v pondělí více než 350 dětí a žáků se svým doprovodem. Jednalo se nejen o děti z výše uvedených mateřských škol, ale i děti z mateřských škol z Veselí nad Moravou a Kněždubu.
- V pátek 29. 12. 2023 bude uspořádáno přátelské posezení k ukončení roku.

Jménem ZO ČZS Kozojídky bych chtěl poděkovat za spolupráci Obecnímu úřadu Kozojídky, spolku Babinec a všem ostatním místním organizacím a spolkům. ZO ČZS přeje všem spoluobčanům příjemné a spokojené prožití svátků vánočních a do nového roku 2024 hodně zdraví, štěstí a Božího požehnání.

Ing. Josef Grombíř, ZO ČZS Kozojídky

## SPORTOVNÍ KLUB KOZOJÍDKY

Sportovní klub Kozojídky prožil v roce 2023 nejúspěšnější rok své dlouhé existence. V roce 2023 se našemu klubu podařilo téměř vše, na co jsme šáhli.

Nejprve jsme v lednu na výroční členské schůzi schválili přejmenování klubu na Sportovní klub BRITTERM Kozojídky a pak začala spanilá jízda našich hráčů. Ti se začali v hojném počtu připravovat v domácím prostředí, kdy nás posílili Jakub Linek a Tomáš Voříšek na mistrovské jarní boje, do kterých jsme jako vedoucí tým krajské soutěže 1.B sk. C vstoupili opravdu impozantně. Po domácí výhře nad Moravskou Novou Vsí a ve Ždánicích jsme na domácí půdě přivítali největšího soupeře v soutěži celek Šardic, se kterým jsme uhráli bezbrankovou remízu. Toto byla naše poslední ztráta v celém ročníku 2022-2023. Vyhrávali jsme pak s přehledem jedno utkání za druhým a postupové šampaňské bylo odstřeleno dne 13.5.2023 na hřišti ve Velkých Bílovicích, což bylo pět kol před koncem. Samotné oslavy postupu začaly dne 3.6.2023 po vítězném zápase se Strážnicí. Naši kluci vyhráli celý ročník s úctyhodným počtem 72 bodů, kdy za celý rok pouze jedenkrát prohráli a dvakrát remizovali. Tato bilance je ve fotbalovém světě zcela ojedinělá. Postoupili jsme poprvé v historii do krajské soutěže 1.A sk. B. V letní přestávce nás bohužel opustil Luboš Janík, který odešel do Rakouska a Lukáš Prajza, který předčasně ukončil fotbalovou kariéru. Mužstvo posílil brankář Lukáš Maňák, čímž jsme vytvořili jednoznačně nejlepší brankářské duo v nadcházejících bojích ve vyšší soutěži.

Vzhledem k tomu, že sportovní zázemí bylo v havarijním stavu, bylo přistoupeno k rekonstrukci šaten. Z tohoto důvodu jsme požádali o možnost sehrát utkání na hřištích soupeřů. Po vylosování soutěže jsme byli seznámeni s pořadím našich nových soupeřů. Naším prvním soupeřem byly sousední Vnorovy. To jsme si nemohli nechat uniknout a tak jsme naše působení v nové soutěži zahájili na domácím hřišti před velkým počtem



diváků impozantním vítězstvím 8:1. A pak už jsme naše hřiště opustili a všechno jsme odehráli venku. A opět jsme pravděpodobně přepsali dějiny soutěže, protože jsme 9x zvítězili, 3x remizovali a 1x prohráli v Rohatci. Největší radost nám samozřejmě přineslo vítězství u našich sousedů v Hroznové Lhotě 4:1 a ve Veselí nad Moravou 6:2. Výsledkem je pak první místo po podzimu před druhým Rohatcem, který má stejný počet bodů. Za skvělý rok všem hráčům, trenérům a realizačnímu týmu moc děkujeme. Dále poděkování patří našemu hráči Nikolu Hrbkovi, který se po dvou letech vrátil během podzimu na fotbalový trávník a velkou měrou tak přispěl k našemu velkému úspěchu.

Náš sportovní klub uspořádal během roku další akce. Zejména Memoriál Páji Šrahůlka a letošní hody.

Závěrem mně dovolu,te, abych poděkoval všem členům a občanům, kteří se podíleli na brigádách při rekonstrukci kabin a při údržbě hřiště. Na všechny se těšíme na jaře příštího roku, kdy budou otevřeny nové šatny. Všichni se můžeme těšit na pořádnou porci fotbalu, protože jen první jarní zápas odehrajeme ve Vnorovech a pak už 12x doma. Věřme, že si udržíme podzimní výsledkovou formu. Bude to pro nás velmi těžké.

Velké poděkování samozřejmě patří našim sponzorům manželům Ivaně a Zdeňkovi Břečkovi.

Všem Vám přeji krásné a spokojené Vánoce a bohatý sportovní rok 2024 a hlavně zdraví.

Viktor Kolůch  
Předseda SK BRITTERM Kozojídky

## SPOLEK PŘÁTEL KOZOJÍDSKÉHO RYBNÍČKU

Vážení spoluobčané

Spolek přátel Kozojídkského rybníčku v letošním roce znovu uspořádal rybářské závody. Tradičně se sešli rybáři, kteří chodí na naše závody pravidelně. Datum připadlo na 29. 4. a všechny místa k lovu se obsadily. Počasí nám moc nepřálo, ale i tak se chytalo. Vítěz závodů ulovil kapra o délce 97cm. Celkem se ulovilo 29 kaprů, 6 amurů, 2 štiky a spousta bílé ryby (karas, cejn,...). Taky proběhla soutěž o ceny.

V letošním roku se poprvé na rybníčku konal sled čarodějnic, taky hodně vydařená akce. Začátkem roku jsme mimo jiné postavili pergolu na nízkém břehu.

Zarybnění rybníčku proběhlo v listopadu a to kaprem a amurem.

Přejeme Vám požehnané Vánoce a vše nejlepší do Nového roku.

PETRŮV ZDAR



## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vážení spoluobčané,

Začal advent a rád bych Vás seznámil s děním v našem sboru za uplynulý rok. Tak jako každoročně, jsme pro děti uspořádali maškarní karneval, následující sobotu fašankovou zábavu a nedělní občůzkou po obci v maskách. Na apríla byl sběr železa po obci. Předposlední dubnovou neděli členové našeho sboru museli připravit hřiště pro okresní kolo mladých hasičů, dráhy na fotbalovém hřišti, kde se hrál dopoledne výborný fotbal proti Podvorovu s výsledkem 10:0. Fotbalistům gratulujeme k postupu do vyšší soutěže. Bohužel už teď víme, že před další dětskou soutěží, si znovu mákneme, připravit dráhy, překážky a ostatní, neboť téměř všechny zápasy odehrají fotbalisté na domácím hřišti. V květnu členové sboru pomáhali na akci „Na kole dětem“ nejen na startu v naší obci, ale i v cíli kolegům z Tasova. Na den dětí jsme i s některými členy mladých hasičů zavítali do školky. Mladí hasiči dětem předvedli práci s hasičskými prostředky a ukázali dětem, aby si to vyzkoušely.



Koncem října byla Vatra Republiky, a letos to bylo opravdu zajímavé. Spousta obcí v okolí akci zrušila. Od rána totiž přšelo, hranici členové sboru stavěli také za deště, „šak nejsů z cukru“, a pak se vyčasilo. Bylo tam krásně, sice blátíčko, ale fajn.

Aktivní jsou i mladí hasiči. Opět se nám podařilo složit družstvo dětí s MŠ. Tito špunti vybojovali celkově za celý soutěžní rok 2. místo a to díky tomu, že se zlepšovali a poslední dva závody vyhráli. Dařilo se i v hale. Ve Vracovské hale, kde děti mají uzlovou



štafetu a štafetu požárních dvojic, skončily na bronzové příčce. Samozřejmě se daří mladším, starším i dorostu. Starším se podařilo na nejtěžší soutěži okresního kola Plamen, obsadit 4. místo. Bohužel chybička..., a družstvo ztratilo medailové stupně. Dorostenky na této soutěži skončily na skvělém 3. místě. V jednotlivcích postoupil z 2. místa a postup do krajského kola František Mikulík. Děti se zúčastnily seriálu „Běh na 60/100m s překážkami“. Tady se na 100m dráze podařilo taktéž Frantovi získat bronz. Mezi muži kraloval a celou soutěž vyhrál Jenda Zlatník. Všem dětem děkuju za vzornou reprezentaci.

Zásahové družstvo letos nemuselo vyjíždět, ale i tak hasiči nezaháleli. Starají se o svěšené stroje i materiál a podařilo se jim uspořádat okrskovou soutěž na domácím hřišti. V

polovině září přijelo na hřiště slušný počet družstev, 6 v kategorii muži a 3 v kategorii ženy. Naším družstvům se dařilo a v obou kategoriích soutěže v požárním útoku zvítězili.

Závěrem děkuju všem sponzorům, OÚ za finanční i materiální pomoc, a také všem, kteří nás jakkoli podporují.

Přeji Vám krásné a pohodové Vánoce a do nového roku vše nejlepší, předně zdraví, Boží požehnání a rodinný klid a pohodu.

Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci.

Za SDH Ladislav Smetka

## MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ „POTOKY...“

MS POTOKY Kozojídky – Žeraviny, přeje Všem občanům příjemné a spokojené prožití svátků vánočních a do Nového roku 2024 hodně zdraví!!



## MATEŘSKÁ ŠKOLA KOZOJÍDKY

Rok 2023 v mateřské škole

Ve školním roce 2022/2023 naši mateřskou školu navštěvovalo celkem 28 dětí, z toho 9 předškoláků. V rámci našeho vzdělávacího programu jsme připravili plno aktivit, abychom našim dětem poskytli nejen kvalitní vzdělání, ale také pestrou škálu kulturního, sportovního a společenského zážitku.





Mezi tradiční akce patří výuka plavání v bazénu Hodonín, karneval, návštěva ZŠ, knihovny, různá divadelní a jiná představení či besedy např. o první pomoci aj. U dětí byla velmi populární oslava MDD s mladými hasiči z SDH Kozojídky. Vydařený byl školní výlet k přístavišti „U Jezu“ v Hodoníně. Měli jsme možnost plavit se na pirátské lodi a společně s pirátem jsme hledali poklad. Děti si z něj odnesly nezapomenutelné zážitky.



Protože nám není lhostejný stav naší přírody a okolí obce, zapojili jsme se do celorepublikové akce Uklidíme Česko a společně jsme zorganizovali čistící akci s názvem Uklidíme naši obec. Novější aktivitou byl program Malá technická univerzita s názvem Stavitel mostů, ve kterém děti zjistily, co je pilíř, jak jej správně postavit. Věnovaly se stavbě velkého mostu dle návodu a ověřovaly jeho stabilitu. Nejenže se naučily stavět mosty, ale dozvěděly se také něco o Karlu IV. a jeho významné stavbě Karlova mostu. V průběhu roku jsme měli několikrát to potěšení, že děti vystoupily s krátkým pásmem písniček a říkanek na akcích OÚ při různých příležitostech např. při oslavě Svátku matek, Vítání občánků do života či Setkání důchodců. Je impozantní, jak děti svým představením dokážou rozjasnit atmosféru a vykouzlit úsměvy na tvářích všech zúčastněných.

V tomto školním roce 2023/2024 navštěvuje naši MŠ celkem 27 dětí ve věku – od 3 do 7 let, z toho 7 předškoláků. Byla přijata nová školní asistentka paní Bohumila Pavlíková, která má s prací s dětmi v MŠ bohaté zkušenosti. Po počáteční adaptaci se děti plně zapojily do různých zajímavých aktivit a projektů, které plní naši školní programovou nabídku.

Připravily vlastní výrobky na místní „Výstavu ovoce a zeleniny“. Jejich práce byly velmi kreativní a originální. Navštívili jsme dopravní hřiště DDM Veselí nad Moravou. Děti



měly příležitost seznámit se s dopravními pravidly, signalizací a vyzkoušet své dovednosti v různých dopravních situacích. Cílem těchto aktivit bylo nejen posílení dovedností a znalostí dětí, ale také vytvoření povědomí o významu bezpečného chování na silnicích. Od letošního školního roku jsme se zapojili do celonárodního projektu „Děti na startu“ ve spolupráci s DDM Pastelka Uherský Ostroh. Projekt si klade za cíl probudit u dětí radost z pohybu. Spolupracujeme také s odborníky z oblasti logopedie a očního zdraví. S cílem podpořit správný vývoj dětí a včas odhalit případné problémy. Za tímto účelem proběhne v MŠ screeningové vyšetření zraku a logopedická depistáž. Závěr kalendářního roku proběhl ve znamení tradičních akcí jako uspávání broučků, návštěva sv. Mikuláše s andělem nebo společné vánoční tvoření s rodiči. Pravidelnou se stala u rodičů také podpora veřejné sbírky pro neziskovou organizaci Fond Sidus, formou zakoupení materiálů pro děti (sešit o různých povoláních). Závěrem děkuji všem ochotným tatínkům a dědečkům, kteří nám pomáhají s opravami hraček-kočárků, traktorů apod.



Děkuji všem zastupitelům obce, pracovníkům obecního úřadu, rodičům i dalším občanům za vstřícnou spolupráci, ochotu a pomoc, kterou MŠ poskytli v průběhu roku. „Přejeme všem radostné, pokojné vánoční svátky a požehnaný nový rok 2024.“

Za kolektiv MŠ Dana Štěpková, ředitelka MŠ



## VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ DO ŽIVOTA

V neděli 23.4.2023 v sále obecního úřadu jsme již po sedmé přivítali naše nové nejmenší občánky:

Jakoubka Horáka, Jaroslávka Afonina, Viktorka Pavlíka, Jeníka Celnera, Vojtíška Jakubíčka, Robinku Adámkovou, Matyáška Vydláka a Magdalénku Jakubíčkovou.

Pozvali jsme děti, jejich rodiče, dědečky a babičky. Děti dostaly dárečky a pamětní listy, maminky kytičky a pro všechny bylo připraveno malé pohoštění a společné fotografování. S krásným kulturním programem vystoupily děti z Místní knihovny Kozojídky a děti z Mateřské školy Kozojídky.

Doufáme, že se Vám všem tato akce líbila a že Vás dobře naladila.

V roce 2024 se „Vítání občánků do života“ pravděpodobně uskuteční v měsíci dubnu. Vše Vám s předstihem dáme ve známost. Zatím se jedná o 6 dětí. Těšíme se na Vás!



## DSO ČOV VELIČKA

ČOV Velička oznamuje, že dle kalkulace pro rok 2024 byla dne 11.12.2023, usnesením č.6 Valnou hromadou DSO ČOV Velička, schválena cena stočného:

- 1 920Kč s DPH osoba/rok
- 900 Kč s DPH neobydlený dům za rok
- 47,65 Kč/m<sup>3</sup> bez DPH u provozoven



## Bohoslužby o Vánocích ve farnosti Hr. Lhota

### 24.12.2023 - 4. neděle adventní – Štědrý den

9:00 h. - mše sv. ze 4. neděle adventní

15:00 h. - mše sv. z vigilie slavnosti Narození Páně

22:00 h. - „půlnoční“ mše sv.

### 25.12.2023 - slavnost NAROZENÍ PÁNĚ

7:30 h., 10:00 h. - mše sv.

15:00 h. - pobožnost u jesliček v kostele

### 26.12.2023 - svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

7:30 h., 10:00 h. - mše sv.

### 27.12.2023 - svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty

16:00 h. - mše sv.

### 30.12.2023 - Šestý den v oktávu Narození Páně

Kozojídky : 18:00 h. - mše sv.

### 31.12.2023 - svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa

7:30 h., 10:00 h. - mše sv.

16:00 h. - adorace na poděkování P. Bohu,  
Svátostné požehnání

### 01.01.2024 - slavnost MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE

Světový den modliteb za mír.

7:30 h., 10:00 h. - mše sv.

## Statistika evidence obyvatel v obci Kozojídky

<b>Celkem obyvatel k 1.1.2023</b>	<b>544</b>
Narozeno:	6 dětí z toho 3 dívky a 3 chlapci
Zemřeli:	4 občané
Přihlášeno:	13 občanů
Odhlášeno:	4 občané
Počet dětí do 15 let:	91
Počet dětí od 15 let do 18 let:	25
Počet dospělých obyvatel:	436 z toho 210 mužů a 226 žen
Cizinci:	2
<b>Celkem obyvatel k 7.12.2023</b>	<b>555</b>
Průměrný věk obyvatel:	41,14 let





# Aplikace Česká Obec

Ověřené a aktuální informace  
přímo ve Vašem mobilu

...vaše obec v mobilu!



ČOV  
VELIČKA

Vydal Obecní úřad Kozojídky v nákladu 250ks. Grafická úprava: Zdeněk Jurček.  
Aktuální informace o dění v obci můžete nalézt na stránkách obce [www.kozojidky.cz](http://www.kozojidky.cz) a nebo vždy  
aktuálně v mobilní aplikaci **Česká obec**.  
Pro zveřejnění akce ať už písemnou formou nebo formou plakátu piště na mail [ou@kozojidky.cz](mailto:ou@kozojidky.cz)  
12/2023



MÁ TO SMYSL. TŘÍDTE ODPAD

